CONCURSUL INTERNATIONAL ,,ION BARBU - DAN BARBILIAN”
Editia a XIX - a, Calarasi, 25 octombrie 2014

Clasa a V-a

Problema 1. Spunem ca un numar natural este ,,sumativ”’ daca se imparte exact la suma cifrelor sale (de
exemplu, 140 este ,,sumativ” deoarece 140 : (1 + 4 + 0) = 28).
a) Gaseste cel mai mare numar ,,sumativ’ mai mic decat o suta.
b) Gaseste cel mai mic numar ,,sumativ”’ de sase cifre.
c) Gaseste trei numere naturale consecutive care sunt si ,,sumative”.
Luminita Bucuresteanu, Caldrasi

Problema 2. Ana si Iulia au multe jetoane pe care sunt scrise unul din numerele 5, 7, si 11. Ele numesc
»humar norocos” un numadr pentru care pot alege jetoane astfel Incit suma numerelor scrise pe jetoane sa
fie egala cu numarul ales (de exemplu: 18 este ,,numar norocos” deoarece 18=7+11, 22 este ,,numar
norocos” deoarece 22=11+11sau22=5+5+5+7). Ele incearca sa formeze cdt mai multe numere
norocoase. Tu esti invitat sa le ajuti.

a) Arata ca numerele 14, 15, 16, si 17 sunt ,,numere norocoase”.

b) Dupa ce a gasit multe numere norocoase, Ana afirma: ,,Orice ,,numdr norocos” par este obtinut
numai dintr-un numar par de jetoane . Stabileste daca afirmatia Anei este adevarata sau falsa (justifica
raspunsul).

c) lulia spune: ,, Daca am suficiente jetoane, pot sa arat ca orice numar mai mare sau egal cu 14 este
whaumar norocos”. Stabileste daca afirmatia Iuliei este adevarata sau falsa (justifica raspunsul).

Relu Ciupea, Oltenita

Problema 3. Cand a ajuns Catalin la stadion, proba de alergare in care luasera startul colegii sai Dan si
Paul, era in plina desfasurare. Catalin a observat ca, in spatele lui Dan, dar in fata lui Paul, alergau de doua
ori mai multi concurenti decat in fata lui Dan, iar in spatele lui Paul alergau tot atatia concurenti cati erau
n fata sa. Depasind trei sferturi din concurentii care alergau in fata sa, Dan a ocupat locul al treilea.
Cati concurenti au participat la cros? (justifica raspunsul)
Sorin Furtuna, Calarasi

Problema 4. Tn figura 1 este desenat
un patrat care este ,,acoperit” cu sase
patrate, Tn figura 2 este desenat un
patrat care este ,,acoperit” cu sapte
patrate si in figura 3 este desenat un
patrat care este ,acoperit” cu opt
patrate. Poti sa desenezi un pdtrat
»acoperit” cu 2014 patrate? (justifica
raspunsul) figura 1 figura 2 figura 3
Viorica Stoianovici, Calarasi

Sucees

Barem de corectare: Problema 1. a) 2 puncte; b) 2 puncte; ¢) 3 puncte; Problema 2. a) 2 puncte; b) 2 puncte; c) 3
puncte; Problema 3. 7 puncte; Problema 4. 7 puncte.



